

带你搜索有意思

温岭有意思



编者按

春天的氛围越来越浓了，也躁动了大家那颗蠢蠢欲动想出去溜达的心。

翻遍攻略，很多人可能有一种“似曾相识”的感受：千篇一律的景点、唱词一致的调调。

但是，如果别人质疑：你们温岭就这？温岭人绝对会跳脚：胡说！我们温岭有意思着呢！

温岭有哪些本地人经常光顾的路边小馆？有哪些小众清新的宝藏目的地？哪条街巷是最火的打卡地？有哪些貌不惊人但受到群众欢迎的市场（农贸市场、菜市场、特色市场）？出过哪些历史文化名人？……温岭发布微信公众号发起“温岭有意思”征集，邀请小伙伴们一起“聊文化”“看经济”“尝美食”，打卡一个让你真正愿意一刷、二刷、三刷的别样镇街。它们可以是繁华喧闹的集市、优雅小资的咖啡屋，也可以是烟火气息浓厚的市场、“老字号”密布的老街……跟随记者的脚步，在记者的文字、镜头中，一起玩转好吃、好玩、好自在的“温岭有意思”。前几期，我们介绍了滨海、温峤、城南、坞根、石桥头、城东、城北、新河等地，这次跟着记者的脚步，一起逛逛泽国吧！

扫码，带你一起探索有意思温岭

泽国

十步一摊 百步一店 从街头馋到街尾

记者 叶梦影

不知道从何时开始，温岭的年轻人越来越爱往老巷子里扎堆。

泽国最出名的几条街，不过是十八米街、幸福路、复兴路……但就在这几条街上，几乎网罗了全国各地叫得出名字的美食。记者在泽国逛了一圈，发现在温岭火出圈的不少店，都有两个共同的特征：老店、超好吃。

美食大多起源于摊点，当生意日渐红火，摊主们也有了在泽国的一颗“定心丸”。许多路边摊一摆就是十几年，然后安定下来，固定了门面，靠着多年来攒下的口碑与老客户，生意在闹市一点一点更红火。对于记者这样的“贪吃鬼”来说，固定的门面随时可以去买，不用再眼巴巴盼着小摊的到来了。

总之，泽国好吃的实在太多了，各个犄角旮旯里都藏着让人欲罢不能的美食，这份《最全泽国吃喝地图》请收好！本期收录原则：不好吃不写。



叁追远方

老姝人特色油炸

这一家开了30多年的炸串铺，也是从路边摊升级为固定店面的。在店里的时候，遇到了一位顾客，说自己从小学开始就吃她家的炸串了，而店主也从小姑娘变成了大人。

店里的招牌是炸鸡壳、鸡肚肠、土豆片、面筋、年糕、香蕉等，有的是现在街头比较少见的裹浆款，配上“老姝人”秘制的五种酱料，味道着实不错。



桥头面馆

这家店只卖大排面、小排面和鸭头等卤味。一开始，因为并没有很饿，记者对面馆并不感兴趣，抱着“探店”的心态尝了第一口，然后……一碗就没了。

面是手擀的，和机器打的那种完全不一样，面条不软不硬，很有韧劲。小排面的小排竟然是一整块的，上面的刀切纹路也很有特色，乍一看以为是块东坡肉。



黄山馄饨

他家馄饨的名气，放眼温岭都是比较响的。店开了几十年，每晚7点开门。

馄饨一上桌，最直观的感受就是晶莹剔透，尤其是馄饨皮，超级薄，入口仿佛不存在，一抿就化了，肉馅又很有嚼劲。



阿娥蛋包糕

对于这一家，泽国人应该是熟悉到不能再熟悉了。夫妻档分工明确，老板娘做泡虾，老板就在旁边的小灶上做蛋包糕。

咬一口，清脆的面衣在嘴中“嘎吱”作响，焦脆酥香的味道在口中绽开，面香、葱香、肉香杂糅，化为一缕油润的香气回荡飘散。

每个小镇总有属于自己的几条老街、几座公园。这些老街、公园见证了讲述不完的故事，整个小镇的个性基调，从中可见一斑。以下几处，藏着这座小镇最深处的人间烟火，常逛常新，让我们一起来看看！

十八米街

泽国有许许多多的大街小巷，以前最热闹的还是要数十八米街。短短几百米的街道上，购物中心、服装店、理发店、小吃奶茶店……商品和餐饮琳琅满目，是孩童时期的记者梦想之所。

是清晨车水马龙的街道，早餐店铺的油条豆浆，菜市场的嘈杂人声，抑或是一碗热气腾腾的小面，恰是那些柴米油盐，市井百态，深入生活的肌理，与周边住户有着千丝万缕的联系，平实而温暖地点缀着人们的生活。

这里热闹了几十年，街上永远是人潮涌动。幼年的记者随父母一起去逛街，往往使劲拉着父母的衣角，生怕一不小心走散了。

领悦广场

“麻雀虽小，五脏俱全”是记者对镇上这个小型综合体的评价。必胜客、肯德基、星巴克等商场内的“标配”都已齐活，二楼是大型商超，三楼是餐饮，中餐、西餐、韩料、日料、小吃……也都能找到。对于泽国“土著”而言，临时兴起想和朋友们打打牙祭又不想去市区，这儿是个好去处。

月湖书院
(文昌公园内)

月湖说是湖，其实为河。“院之以月湖名者，龙泽支河形如半月，院适峙其中也。”意境和实景完全符合，足够诗意，且带有水乡的独特印记。

如今的月湖书院和文昌公园越发成为一个散发古典之美和大家休闲文化生活的好去处。它们是代表小镇文化的拼图，又带着生活在里面的泽国人的回忆和感情色彩。人心思旧，不妨重回古朴书院，拼凑出过去的景象，绵延旧时泽国书香。

网友留言

@love你：泽国的黄山馄饨，那味道真的是一绝！老板在这里起码十几年了吧，记得最早是晚上摆摊卖的，后面渐渐发展了店面。大冬天吃上一碗热腾腾的馄饨，心里也暖了。梅大嫂家的喜字饼真的是从小吃到现在，还是那个味道。

@君君：作为泽国的老吃货，以上店铺九成九都吃过，再给来泽国的朋友补充分享一下：去了墙里墙外忘了点凉菜酱卤鸭，东河路两侧的东河面馆和泡虾嵌糕也是值得一推。下午茶可以试试烨哥韩式炸鸡（丹崖路上），招牌脆皮炸鸡味道特别好。夏季不能错过的还有青草糊，在桥头面馆旁边的小巷子口。泽国的美食还有好多，来了的朋友多绕绕，总能找到自己喜欢的。

@UU：作为叁追远方的忠实粉丝，从泽国鹤池路店追到丹崖路再追到江头王，味道不错的精品咖啡小众店铺，深受各个行业女性的喜爱。咖啡店各个角落的用心布置、精心陈列，再到文化层面的输出，让顾客们体会到了什么叫热爱，爱咖啡，爱生活，更爱被赋予咖啡气息的城市——温岭。

@05：我在泽国生根，没在泽国萌芽，小时候爸妈做生意将我带去了北京。每每寒暑假回家，都发觉家乡的好，有溪流有山林，清新的空气呼一口，心旷神怡。泽国人真的很健谈！总能看到路边叙话的一群讲不停。小时候的回忆停留在梅大嫂喜字饼，以前没有店面，就在现在店铺的对面卖，推着小车喷香喷香的，馋得人直流口水。还有黄山馄饨，一口馄饨就着榨菜配着汤还有紫菜，满足了！泽国一直都在长大，一年更胜一年！以后的地标会更多。